
پس از کاهش  درصدي، اختلاف پتانسیل دو سر خازن برابر است با: گزینه 4 - 1

اکنون با استفاده از رابطه ي  می توان نوشت:

بنابراین انرژي خازن  کاهش می یابد.

کره ي  چون داراي بار مثبت است پس روي سطح داخلی و خارجی  به ترتیب بارهاي  و  القا می کند و از آن جایی که گزینه 3 - 2

کره  ازقبل  بارالکتریکی داشته و کل این بار فقط در سطح خارجی کره پخش بوده است،اکنون بار در سطح خارجی کره  برابر با 

 و بار در سطح داخلی کره ي  به دلیل حضور کره  همچنان  خواهد بود.

گزینه 1 - 3
 پس از قرار دادن جسم رسانا در میدان الکتریکی خطوط میدان مطابق شکل زیر می شود. از آن جایی که چگالی بار در شرایط تعادل

الکترواستاتیک در نقاط نوك تیز بیش تر است، در نتیجه خطوط میدان در  به یکدیگر فشرده تر است. پس  است و

ضمناً با حرکت در جهت خطوط میدان، پتانسیل نقاط کاهش می یابد؛ پس  است (توجه کنیم که اگر نقاط  و  روي
رسانا بودند هر دو نقطه هم  پتانسیل بودند.). 

BA

با استفاده از رابطه ي چگالی سطحی بار الکتریکی روي یک کره ي رسانا داریم: گزینه 3 - 4

میدان الکتریکی همواره درون یک رساناي منزوي (باردار و یا بدون بار) و چه در یک میدان الکتریکی قرار داشته باشد یا نداشته باشد، برابر گزینه 4 - 5
صفر است.

) صفر می شود. میدان الکتریکی در داخل جسم رساناي باردار در کسري از ثانیه (نانوثانیه  گزینه 1 - 6

چگالی سطحی بار الکتریکی از رابطۀ  به دست می آید که  مساحت سطحی است که بار روي آن توزیع شده است. در این سؤال گزینه 3 - 7

چون سطح مورد نظر کره است. لذا  می شود. بنابراین داریم:

ابتدا انرژي ذخیره شده در خازن را از رابطه   به دست می آوریم: گزینه 2 - 8

توان پالس جریان از رابطه   به دست می آید.

اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو صفحه ي خازن برابر است با: گزینه 2 - 9
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بنابراین بزرگی میدان الکتریکی یکنواخت بین صفحه هاي خازن برابر است با:

با توجه به رابطه ي ظرفیت خازن تخت، می توان نوشت: گزینه 3 - 10

گزینه 3 - 11

هرگاه دوسر خازنی به اختلاف پتانسیل ثابتی وصل باشد. ( ثابت) تغییر در ظرفیت خازن باعث ایجاد تغییري به همان نسبت در بار خازن می شود.

وارد کردن تیغه ي شیشه اي بین صفحات یک خازن باعث افزایش  و در نتیجه افزایش ظرفیت می شود از طرفی چون خازن به باتري متصل است،  ثابت
است.

ثابت 

گزینه 2 - 12

 با استفاده از رابطه ي چگالی سطحی بار الکتریکی می توان نوشت:

می دانیم اگر به کره اي فلزي به شعاع  بار  بدهیم، چگالی سطحی بار الکتریکی آن از رابطه ي  به دست می آید. گزینه 3 - 13

بنابراین می توان نوشت:

می دانیم چگالی سطحی بار الکتریکی از رابطۀ  به دست می آید و از آن جایی که بار روي سطح خارجی کرة رسانا توزیع می شود؛  گزینه 1 - 14

 سطح خارجی کره است، در نهایت داریم:

 

توجه کنیم که چون تست چگالی را برحسب  خواسته بود بار را برحسب  و شعاع را برحسب  جایگذاري کردیم.

چون خازن به مولد متصل است، پس اختلاف پتانسیل دو سر آن ثابت است. گزینه 2 - 15

با قرار دادن دي الکتریک بین صفحات خازن، ظرفیت آن افزایش می یابد، در نتیجه با توجه به رابطه هاي  و  ، بار و انرژي

الکتریکی ذخیره شده در خازن هر دو افزایش می یابد.

، اندازة میدان الکتریکی بین صفحات خازن ثابت می ماند. از طرفی چون فاصلۀ دو صفحۀ خازن ثابت است طبق رابطۀ 
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